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ОСОБЛИВОСТІ КОНЦЕПЦІЇ ОСВІТИ ДЛЯ
СТАЛОГО РОЗВИТКУ

У тезах розглядається мета і принципи екологічної освіти, необхідність
екологічного  виховання;  проаналізована  концепція  освіти  для  сталого
розвитку, екологічна етика як невід’ємна складова сталого розвитку.

Krasnyanskaya N. (Odessa, Ukraine) FEATURES OF THE CONCEPT OF
EDUCATION FOR SUSTAINABLE DEVELOPMENT

Theses consider the purpose and principles of environmental education, the
need  for  environmental  education;  the  concept  of  education  for  sustainable
development, ecological ethics as an integral part of sustainable development are
analyzed.
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На  початку  XXI  ст.  стало  очевидно,  що  суперечності  між  постійно
зростаючими суспільними потребами і обмеженими можливостями біосфери
щодо їх задоволення,  ставлять  під загрозу  подальше існування людини як
біологічного виду. Проблема майбутнього розвитку цивілізації загалом стала
на передній план наукового пошуку і суспільної свідомості. Сучасний
етап  цивілізаційного розвитку характеризується  намаганням   перейти  на
нову форму розвитку системи «суспільство – природа» у межах концепції
сталого  розвитку.  Під сталим  розвитком   розуміють  керований  розвиток
суспільства, що не руйнує своєї природної основи і забезпечує безперервний
розвиток цивілізації. На Саміті в 2002 року в Йоханесбурзі було підведено
підсумок досягнень  країн  за  10 років  («Ріо+10»),  проголошено принцип –
«Від  слів  до  конкретних  дій»,  вибрано  основні  пріоритети:  боротьба  з
бідністю; збереження біорозмаїття;  забезпечення доступу до якісної питної
води і забезпечення доступу до освіти. В цих документах зроблено особливий
наголос, що сталий розвиток не може бути досягнуто без фундаментальних
змін в організації науки та освіти, зокрема, екологічної освіти, яка повинна
займати  чільне  місце  серед  засобів  реалізації  «Порядку  денного...»  [1].
Концепція та методи освіти для сталого розвитку спираються на такі основні
принципи  концепції  сталого  розвитку:  стійкість  (збалансованість)  –
використання природних ресурсів в глобальному масштабі та на локальному
рівні  без  втрат  в  біорозмаїтті  і  відновлювальній  здатності  природи  (ці
навчальні курси мають сприяти формуванню знань про те, яким чином діяти
на всіх рівнях, щоб зменшити до мінімуму негативний антропогенний вплив
на довкілля та знизити екологічні ризики; принцип упередження – недостатні
знання із впливу на довкілля різних видів діяльності мають прийматися до
уваги на всіх рівнях планування, при цьому має заборонятися діяльність, яка
спричиняє  деградацію  довкілля.  Екологічна  освіта  та  освіта  для  сталого
розвитку спрямовані на: пропаганду знань про стан довкілля; забезпечення
критеріями,  стандартами та рекомендаціями в процесі  прийняття рішень в
сфері  збереження  довкілля,  а  також  для  прийняття  зважених  рішень,  які
збалансовують  екологічний,  економічний  та  соціальний  фактори;  показ
шляхів  економічного  прогресу  та  розвитку,  що  враховують  збереження
довкілля  та  біорозмаїття;  зростання  та  посилення  традицій  бережного
відношення до природи, пропаганда екологічно орієнтованих технологій, які
підтримують збереження довкілля та культурної спадщини. Основні сфери
екологічної  освіти:  пропаганда  ідей  і  інформації  з  питань  збереження
довкілля,  сталості,  посилення  їх  розуміння  і  значення  для  життя  через
формальну і неформальну освіту; розвиток методів через які громадські маси
активно впливатимуть на  прийняття  рішень для  досягнення  гармонійності
розвитку (збалансованості); розвиток та розповсюдження спеціальних знань
проблемно-сфокусованих  та  професійно-орієнтованих  (міждисциплінарних
та дисциплінарних) з питання екосистем та їх тісного
зв’язку  з  людиною;  підготовка  вчителів  для  шкіл,  університетів,
неформальних  лекторів  з  питань  міждисциплінарних  екологічних  зв’язків.
Стратегія «Освіти для сталого розвитку» базується на концепції екологічної
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освіти але окрім екологічної, включає ще й економічну та соціальну складові.
Ця  освіта  спрямована на  те,  щоб  питання  «сталого  розвитку»  стало
невід’ємною частиною життя  кожної  людини.  Сталий  розвиток  має
включатися в формальну освіту дітей та молоді, як обов’язкова компонента
їх шкільної та професійної освіти, а також має бути елементом неперервної
освіти дорослих людей. Інша важлива теза – освіта для сталого розвитку має
пронизувати всі рівні освіти і продовжуватися все життя, аж до похилого віку
[2, с. 37-47]. На конференції ЮНЕСКО (1997 рік, Греція) «Освіта в інтересах
сталого розвитку» вказувалось, що однією із необхідних передумов сталого
розвитку є формування поняття громадянська освіта. При цьому, традиційне
вивчення  законів  природи  має  поєднуватись  з  досконалим  вивченням
суспільних та  гуманітарних  наук.  Генеральна  Асамблея  ООН оголосила  з
2005  року  десятиріччя  освіти  для  сталого  розвитку.  Освіта,  професійна
підготовка і дослідницька робота є важливими горизонтальними складовими
для досягнення сталого розвитку. Принципи та підходи до освіти для сталого
розвитку: треба віднести освіту сталого розвитку до числа основних цілей
освіти  (формальної  і  неформальної)  та  числа  заходів  з  підвищення
екологічної  свідомості  населення;  освіта  для  сталого  розвитку  має  бути
внесена в програми та відповідні документи всіх рівнів; необхідно розвивати
освіту в інтересах сталого розвитку як окрему галузь знань, особливо у вищій
школі; посилювати зв’язки між природничими та
суспільними  ланками  освіти;  треба  навчати  людей  «жити  разом»,
враховуючи культурне різноманіття.

Сталий  розвиток  є  основою  життєздатної  та  активної  громадянської
позиції.  Освіта  має  сприяти  зміні  схем  (учнів  та  учителів),  застосування
принципів сталості в повсякденному житті.
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